



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ

РЕШЕНИЕ

10.04.2024

№ 184

Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу по вопросу внесения изменений в статью 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу согласно приложению.

2. Рекомендовать председателю Думы городского округа Тольятти направить настоящее решение:

1) в Самарскую Губернскую Думу;

2) в представительные органы муниципальных образований Самарской области с целью поддержки Обращения.

Срок - по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике.

005213

Председатель Думы

С.Ю.Рузанов

Приложение
к решению Думы
от 10.04.2024 № 184

ОБРАЩЕНИЕ ДЕПУТАТОВ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ В САМАРСКУЮ ГУБЕРНСКУЮ ДУМУ

Президент Российской Федерации В.В.Путин объявил 2024 год Годом семьи. Президент подчеркнул, что семья - это не просто основа государства и общества, это духовное явление, основа нравственности. В 2024 году будет уделено особое внимание развитию семейных ценностей, укреплению института семьи и усилению мер поддержки. Семейный кодекс Российской Федерации определяет, что семья, материнство, отцовство и детство в Российской Федерации находятся под защитой государства. Согласно Семейному кодексу Российской Федерации родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей, а также несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Защита прав и интересов детей возлагается на их родителей. Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке, кроме того родители несут ответственность за воспитание и развитие своих несовершеннолетних детей.

В городском округе Тольятти материалы на родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей, рассматриваются на заседаниях районных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. В течение 2023 года в отношении родителей рассмотрено 2 327 материалов, из которых более 92% составляют протоколы об административных правонарушениях по части 1 статьи 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ, то есть за ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению детей. Но основная проблема состоит в том, что около 70% родителей уклоняются от явки на заседание (не получают почтовые повестки, не отвечают на телефонные звонки или сообщают по телефону об отказе явиться). В таком случае комиссией принимается заочное решение по материалу, правонарушитель информируется об этом заказным письмом. При этом в обязательном порядке в службы выносятся поручения о проведении профилактической работы по месту жительства или учебы ребенка. Но есть категория родителей, которые попадают в поле зрения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав неоднократно. Так, в 2023 году на заседаниях комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав

рассмотрены более двух раз материалы в отношении 419 родителей (в 2022 году - 445, в 2021 году - 428, в 2020 году - 443, в 2019 году - 416, в 2018 году - 447). То есть, часть родителей злостно уклоняется от исполнения родительских обязанностей, игнорируя рекомендации специалистов служб системы профилактики.

Это говорит о том, что предусмотренные в настоящий момент Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях санкции от предупреждения до максимального штрафа 500 рублей и применяемые меры в виде профилактических бесед и рекомендаций фактически не действенны.

Таким образом, для защиты прав и интересов детей необходимо изменение санкций части 1 статьи 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за повторные правонарушения - по аналогии с частями 2 и 3 статьи 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, где установлено, что повторные правонарушения влекут иное наказание, выражющееся в увеличении штрафа.

В связи с вышеизложенным, просим Вас выйти с законодательной инициативой в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации о внесении изменений:

- в часть 1 статьи 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в части увеличения размера административного штрафа до 5 000 рублей;
 - дополнении статьи 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях пунктом 1.1, предусматривающим административную ответственность за повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 указанной статьи, с установлением наказания в виде административного ареста на срок до 5 суток или обязательных работ на срок до 50 часов по решению суда.
-